

建立“十五每”工作机制 推动工作规范化制度化

平城区 永泰街道 打造基层治理新格局

为深入推进抓党建促基层治理能力提升专项行动成效落实落细，平城区永泰街道以党建引领为主线，抓机制创新，以精准规范为目标，建立“十五每”工作机制，不断推动街道工作规范化、制度化，打造基层治理新格局。

每天一日志、每天一调度、每天一研判。永泰街道分类设计工作日志表，对每日工作进行梳理。经过两个月的试行，街道以工作日志为载体，提升了社区工作者的工作能力和工作效率。同时，街道每日还召开早调度会议，听取工作推进落实情况，并深

入一线了解情况，现场调度，确保做到项目化、清单化管理。此外，街道针对防范自然灾害、公共卫生、突发事件等风险隐患，建立每天一研判制度，确保问题隐患早预防、早发现、早报告、早处理。

每周一观摩、每周一讲堂、每周一盘点。街道推行“导师帮带制”，以社区为实训基地，开展每周观摩社区活动，组织干部现场学习，交流经验。不断创新学习形式，开展“每周一讲堂”培训活动，督促大家共同探讨、共同进步。通过每周盘点街道、社区各项工作情况，检视问题差距，做到立行立改。

每月一计划、每月一行动、每月一总结。街道根据工作人员的岗位要求，制定月度工作清单，明确目标任务、细化工作举措、压实工作责任。在重大节日和重要节点，开展相关主题的月度活动，确保“一月一主题，月月有内容”。在每月工作结束后，工作人员进行梳理总结，检视完成情况，确保做到发现问题精准，改进措施有力。

每季一交流、每季一评比、每季一选树。街道组织开展“支部共建共享”“实地参观点”交流活动，不断增强党员的党性修养。为了紧扣党建引领基层治理主题，街道

每季度进行考核评比，选出优秀的社区党组织和社区工作者，用身边的典型事例激励人员，带动街道形成学习先进、争当先进的良好风气。

每半年一述职、每半年一通报、每半年一表彰。街道对半年工作进行回顾，总结工作经验，制定工作计划。同时，还建立半年通报制度，并成立巡查组，聚焦抓党建促基层治理能力提升专项行动、“六治”作风整顿等重点工作，助推年度目标任务完成。此外，街道每半年进行一次表彰，彰先励后，树立典范。
本报记者 郑林

关爱未成年人 呵护健康成长

本报讯（记者 郑林）为丰富辖区未成年人的精神文化生活，提高孩子们的社会交往能力，近日，平城区新旺街道未成年人保护工作站组织开展了“寻梦观影 影见传奇”观影活动，让孩子们感受科幻电影的魅力。

活动中，社工、志愿者和孩子们来到电影院，一同观看科幻电影《流浪地球2》，影片故事情节和震撼的画面带给孩子们无限启发和思考。观影结束后，孩子们与社工一起分享自己的观影感受。孩子们纷纷表示，我们应该共同爱护地球、保护地球，影片中甘愿奉献牺牲的精神非常值得大家学习。随后，在社工的引导下，孩子们纷纷拿起画笔，画出了自己心目中的“地球家园”，并用精美相框装裱起来，作为此次活动的纪念品。

此次活动通过观影、座谈、绘画等多种方式，不但让孩子体会到观影的快乐，而且还懂得了影片中蕴涵的道理，共同促进了孩子们的健康成长。

又讯（记者 郑林）为做好困境儿童关爱服务工作，近日，平城区迎宾街道未成年人保护工作站组织开展了“乘风同行 共护未来”为主题的困境儿童关爱活动。

活动中，迎宾街道未保站将社工、志愿者及其他热心人士进行分组，对辖区内的困境儿童家庭进行入户慰问，详细了解儿童当前的学习、生活及心理状况，对他们开展了爱心陪伴、心理疏导等关爱服务，进一步了解他们在生活中遇到的困难，叮嘱其监护人要做好儿童保护工作。悦悦（化名）还将自己亲手画的两幅画送给了社工，



画出心中的“地球家园”

感谢社工对她的关心与呵护，社工也向悦悦及其监护人送上了祝福和鼓励。

迎宾街道未保站开展此次活动，不仅让儿童切实感受到来自社会大家庭的温暖，而且还营造了齐心协力、共护儿童成长的浓厚氛围。

普及法律知识 维护合法权益

本报讯（记者 郑林 段雨萌）为提高辖区居民知法、懂法、守法、用法的意识，做实做细普法宣传进社区工作，近日，平城区迎宾街道明珠社区开展了“基层普法行之《民法典》知识讲座”宣讲活动。

讲座现场，法律工作者以案说法，宣传《民法典》等相关法规，并就《民法典》中与居民工作生活密切相关法律法规进行宣传和讲解，增强居民运用法律手段维护自身合法权益的意识和依法履行法定义务的自觉性。同时，法律工作者还向居民耐心解答生活中常见的法律问题，引导居民要学会运用法律武器维护自身合法权益。居民们表示宣传活动的內容既通俗易懂，又实用好记。

此次活动有效提高了辖区居民的法律素养和法治意识，营造了浓厚的学法、用法氛围。

垃圾不落地 共建文明城



日前，平城区水泊寺街道石家寨村返乡大学生在辖区内开展了环境整治活动，大家分工合理，配合默契，清理了村内路面和草坪中的垃圾、杂物，并对广告栏中的小广告进行铲除，营造了干净整洁、规范有序、卫生健康的乡村环境。

本报记者 段雨萌

本报讯（记者 杨翠叶）为认真贯彻落实创建文明城市工作，营造整洁、舒适的卫生环境，15日，平城区水泊寺街道重熙社区工作人员组织志愿者开展了“垃圾不落地，共建文明城”环保主题宣传活动，呼吁居民从身边点滴做起，自觉维护环境卫生。

当天下午，社区工作人员与志愿者在永和佳园小区西侧行动起来，清洁宣传栏张贴的小广告、马路上的烟头纸片、绿化带的果皮垃圾……虽然天气有点冷，但大家不怕苦、不怕

累、不怕脏，认真细致地把街头巷尾都清扫一遍。活动中，社区工作人员还担任起环保讲解员，给小区居民普及家庭生活垃圾分类方法、处理流程以及垃圾分类对环境改善的促进作用，引导大家树立“垃圾分类从我做起，从小事做起”的环保理念，积极加入到垃圾分类的队伍中去。居民刘阿姨听了工作人员的讲解后说：“平日家里的垃圾都是装在一个袋子，看见有垃圾桶就随手扔了，以后可要多加注意，做好垃圾分类工作。”



共建网络文明 同护网络环境

本报讯（记者 杨翠叶）普及网络安全知识，增强网络安全意识，营造网络安全人人有责、人人参与的良好氛围，15日，平城区水泊寺街道永安社区新时代文明实践站在东方名城·好旺角召开了“共建网络文明，同护网络环境”的宣传活动，营造安全健康文明的网络环境和清朗和谐的网络空间。

活动中，社区工作人员通过发放宣传单等形式，向居民耐心讲解、普及网络安全知识、网络诈骗手段，以及如何防范个人信息泄露，网络安全的预防与应对知识等，宣传网络安全的重要性。居民们表示，在信息时代的今天，网络安全已成为居民生活的重要组成部分，社区开展主题宣传活动是与时俱进、响应政策的好活动，能够充分调动居民们的积极性，增强居民的网络安全意识，提升网络基本防护技能，有助于形成良好的社区氛围。